
на профилактичните програми  
по майчино и детско здравеопазване

Здравна промоция и оптимизиране

Проектът „Здравна промоция и оптимизиране на профилактичните програми 
по майчино и детско здравеопазване“ е с продължителност 14 месеца - стартира 
на 1 октомври 2007 г. И ще продължи до 30 ноември 2008 г. Инициативата се 
реализира в областите Монтана, Добрич, Пазарджик, Ямбол и се изпълнява от 
Консорциум, включващ организациите фондация „Институт Отворено Общество“, 
Българска асоциация по семейно планиране и сексуално здраве, фондация „Здравни 
проблеми на малцинствата“ и институт ICON – Германия. Бенефициенти на проекта 
са Националният съвет за сътрудничество по етнически и демографски въпроси и 
Министерство на здравеопазването. 

Целите на проекта са насочени към осигуряването на по-добър здравен 
статус на българското население и в частност към подобряването на достъпа до 
здравни услуги на деца и жени от етнически общности с фокус роми. В рамките 
на проекта са предвидени редица интервенции, включващи обучителни програми 
за общопрактикуващи лекари, акушер-гинеколози, педиатри и здравни медиатори,  
профилактични прегледи за жени и подрастващи, както и работа със специализирани 
здравни институции на национално, областно и общинско ниво. Основен приоритет е 
преодоляването на съществуващи негативни здравни тенденции сред етническите 
общности в неравностойно положение в целевите области – висока детска и 
майчина смъртност, висока заболеваемост от социално значими заболявания, 
вкл. туберкулоза и хепатит; ниска продължителност на живота; неефективно 
изпълнение на профилактични програми и др.



обучение на семейства в неравностойно 
положение с цел подобряване на майчиното и 
детско здраве;

обучение на гинеколози, акушерки и 
общопрактикуващи лекари за изпълнение на 
пилотна профилактична програма в областта на 
сексуалното и репродуктивно здраве;

обучение на рентгенолози и рентгенови техници 
за изпълнение на пилотна профилактична 
програма за рака на млечната жлеза;

обучение на педиатри за изпълнение на пилотна 
програма, насочена към подобряване на здравето 
на деца и младежи;

провеждане на скрининги за рак на шийката на 
матката с помощта на мобилна апаратура;

провеждане на профилактична програма за 
рак на млечната жлеза с помощта на мобилна 
апаратура;

провеждане на профилактични педиатрични 
прегледи с помощта на мобилна апаратура;

провеждане на дискусии и образователни сесии с 
млади хора на теми, свързани с полово предавани 
инфекции, превенция на нежелана бременност и 
основни принципи на семейно планиране;

участие в традиционни за общностите 
в проектните области празници с оглед 
популяризиране целите на проекта;

изработка и разпространение на информационни 
и промоционни материали на здравна и правна 
тематика;

изработка на интернет сайт, който ще улесни 
достъпа до информация за здравни медиатори, 
специалисти и всички интересуващи се от 
инициативата;

анализ на действащото българско здравно 
законодателство, свързано със здравните грижи 
за жени и деца, както и изготвяне на препоръки 
и предложения, включващи и законодателни 
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Това издание се публикува с финансо-
вата подкрепа на Европейския съюз. 
Изложените в него становища са 
лично мнение на партньорите по 
проект “Здравна промоция и оптими-
зиране на профилактичните програми 
по майчино и детско здравеопазване 
- EuropeAid/122909/D/SV/BG” и следова-
телно по никакъв начин не отразяват  
официално становище на Европейската 
Комисия.

Дейностите по проекта  
предвиждат:

Фондация  
„Здравни проблеми  
на малцинствата“


